



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# Flacăra Roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVIII nr. 8480

4 pagini 30 bani

Miercuri, 8 decembrie 1971

## REALIZÎND PLANUL ANUAL LA PRODUȚIA DE LAPTE

### Au trecut cu cinste pragul anului viitor

După calendar, pînă la sfîrșitul anului mai rămîșese mai bine de o lună din cadrul colectivului nr. 9 din cadrul IAS Utviny și-a încheiat so-coteliile la producția de lapte, făcîndu-și astfel o intrare onorabilă prin poarta cumpenei dintre ani. Pînă la sfîrșitul lunii noiembrie, față de un plan anual de 4883 hl s-au obținut aici 4902 hl la producția marfă, urmînd ca pînă la 31 decembrie să se realizeze în plus 550-600 hl.

Îndeplinirea înainte de termen a planului la lapte într-un an eînd destule unități își justifică nece-sitatea la acest capitol prin tot fe-lul de argumente — printre care mai ales „neajunsurile” în asig-u-rarea bazei furajere — dezvoltarea factorilor ce au contribuit la acest frumos succes constituie nu doar un simplu mijloc de generalizare a unei experiențe înaintate, ci mai ales un prilej de a dovedi că al-tul cînd există preocupare, ni-mic nu poate împiedica îndeplinirea planului.

Și să începem cu problema cea mai discutată și anume — baza fu-rajeră. Mergînd pe linia reducerii concentratorilor, ferma și-a produs în cantități suficiente alte furaje valoroase pentru a asigura o hră-nire echilibrată a animalelor în fiecare perioadă a anului. Din su-prafața arabilă a fermei 36 ha su-tă este cultivată cu trifolene, care a asigurat furaje verzi, bogate în proteine, în timpul verii precum și 300 tone fînuri de bună calitate pentru perioada de iarnă. Tot pentru perioada de iarnă au fost asigurate 3000 tone suculențe — siloz și sfeclă furajeră — 46 ha sută din suprafața arabilă fiind ocupată cu

aceste culturi. Tocmai pe acest ar-gument se bazează previziunea co-lectivului fermei că pînă la sfîrșit-ul anului planul de lapte va fi și simțitor depășit. De altfel, produc-ția medie zilnică pe vacă furajată se menține și acum în general la nivelul atîns în lunile de vară; la aceasta contribuie bineînțeles, nu numai existența în depozit a furajelor ci și administrarea lor cu multă grijă, rațional și fără pier-deri.

Un alt factor important este or-ganizarea judicioasă a reproducți-ei. Pînă la sfîrșitul lunii noiembrie planul anual la vitei a fost depăș-it cu 26 și în cursul lunii decem-

L. POPA

(Cont. în pag. 4 II-a)

## „EXAMENUL” RADIOTELEFOANELOR

Erau prezenti la acea consi-tuire de lucru, toți factorii de rîspunde-re de la Secția de centralizare și te-lecomandă nr. 2 Arad. Obiectul dis-cuțiilor: un nou pas pe calea pro-gresului tehnic în transportul re-levoriar, introducerea instalațiilor de radiotelefonie.

— Cui încredințăm execuția ace-sor lucrări?

Părețile au fost unanime că a în-credința coordo-narea și înăpă-tirea practică a acestei premiere în tehnica feroviară comunistului Moise Hodejeu, electromecanic TTR reprezentînd o certitudine a reușitei...

Au trecut de atunci mai multe luni. În munca stației C.F.R. Arad, a celei din Curtici — locuri unde au fost instalate primele echipa-men-te de radiotelefonie — n-avea instalații aduc o contribuție de se-măla în munca desfășurată a munc-tili. La muna de manevră se poate line p' legătură permanentă, altce-ât între mecanicii de locomotivă, per-



sonalul de la manevră și cel de la mișcare, se poate acționa mai ope-rativ în luarea unor decizii, în or-ganizarea muncii. Moise Hodejeu, celălalt electromecanic T.T.R. ve-ghează ziua și noaptea asupra noi-lor instalații. Le întrețin, verifică-du-le cu minuțiozitate funcționarea. Noua premieră tehnică e de-acum o reușită certă, alături în plină de-sfășurare. Pentru că pe raza de ac-tivitate a secției CT 2 pînă la linele actualului cîncinal vor fi montate

Ca de altădată ori pe Moise Hodejeu nu l-a speriat îneditul și complexitatea tehnică a noller lu-crării ce l-au fost încredințate. De altfel, cum o măturăse singur, în ultimul univers al electronicii, s-a simțit întotdeauna „la et aca-

G.H. TĂUTAN

(Cont. în pag. 4 II-a)

## DUPA TREI LUNI DIN NOU PE ȘANTIERELE FABRICILOR DE PLĂCI AGLOMERATE DIN LEMN ȘI DE FERONERIE

### PERICOLUL NERESPECTĂRII TERMENULUI DE DARE ÎN FUNCȚIUNE, PERSISTĂ

De acum a devenit un lucru ar-hicușos pentru oricine, că țără-nărea lucrărilor de investiții și neîndeplinirea lor la timp, din mo-tive mai mult sau mai puțin jus-tificate, generează un întreg lanț de neajunsuri cu efecte economice dintr-o măsură nepăcătoare pentru e-conomia națională.

Încă în urmă cu trei luni, ziar-ul nostru, referindu-se la stadiul execuției lucrărilor la Fabrica de plăci aglomerate din lemn și cea de feronerie pentru mobile și bina-re, atrăgea atenția că dărun lor în funcțiune la termenul planificat este periclitată. N-am primit nici un răspuns (obligatoriu pentru cel criticat în presă) nici de la construc-torul nici de la beneficiari. Spe-ram totuși că alt constructorul (șantierului 6 al Trusului de cons-trucții industriale Timișoara) citi și beneficiarii (CEIL și IAMMBA) au înțeles gravitatea situației și se vor strădui ca împreună să pună lu-crările la punct. Ca să ne convin-gem, după exact trei luni sîntem din nou pe șantier.

La Fabrica de plăci aglomerate,

ce-l drept s-a mîncat, există pro-grese vizibile. Însă neîntînd seama de înțelepciunea proverbului „ce poți și ai adăuga noi, ce trebuie” să faci azi, nu lăsa pe mine”, con-structorul are de suferit acum toc-mai de pe urma unor neajunsuri mai vechi. Sesișim și acum trei luni că fără o aprovizionare și o organizare corespunzătoare, rîm-nerea în urmă nu va putea fi re-cuperată. Din păcate, șantierul de la Fabrica de plăci aglomerate su-feră și acum de aceste neajunsuri. Dar să concretizăm. Deși proiectul prevede execuția construcțiilor în principal cu prefabricate, aprovizi-onarea lor s-a făcut tot mereu cu întîrzieri. Este vorba de grinzile și cheșoanele pentru hala de fa-bricație. Nici chiar la finele lunii noiembrie cînd, în mod normal, pentru a avea front de lucru pen-tru iarnă, hala trebuia acoperită complet, încă nu sosiseră toate ma-terialele.

Lucrurile stau asemănător și cu o serie de instalații (apă, canaliza-re, electrice) a căror execuție nu se încadrează în grafic. Chiar dacă

ele sînt executate de alte între-prinderi, trebuie reținut că răspun-derea pentru terminarea lor, la ter-men, revine tot Șantierului 6 în calitate de antreprenor general. Și dacă el, antreprenorul gene-ral, nu creează front de lucru sub-antreprenorilor, evident, nici a-ceștia nu vor putea respecta con-tractele încheiate.

Spunem că un alt neajuns im-portant pe acest șantier este lipsa de organizare. Cum altfel poate fi caracterizat faptul că autobacu-linate lipsesc tocmai atunci cînd „arde” mai tare sau că prefabrica-tele nu pot fi montate fiindcă lip-sește macaraul, ca să nu apelim și în alte exemple.

De drept, rămînera în urmă nu este prea exagerată. În 11 luni s-a realizat circa 80 la sută din volu-mul de construcții-montaj planifi-cat pe acest an. Ținînd însă seama că ritmul de realizare a fost în lu-terialele.

S. DUMITRESCU  
T. PETRUȚI

(Cont. în pag. 4 II-a)

# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA CONGRESUL AL VI-LEA AL P. M. U. P.

Stimați tovarăși,

Ne este deosebit de plăcut să lu-am parte la lucrările celui de-al VI-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez și să vă a-dresăm dumneavoastră, participan-ților la Congres, comunistilor și tuturor oamenilor muncii din Polo-nia socialistă un fierbinte mesaj de prietenie și solidaritate internațio-nalistă din partea Comitetului Cen-tral al Partidului Comunist Român, a comunistilor, a întregului popor.

Faptul că acest înalt forum al comunistilor polonezi are loc în preajma aniversării a 30 de ani de la crearea Partidului Muncitoresc Polonez sporește și mai mult în-semnătatea Congresului, îl conferă semnificația unui bilanț alți al luptei pentru instaurarea puterii populare, cit și al activității desfășurate în anii construcției socia-liste. Raportul Comitetului Central și raportul prezentat Congresului de tovarășul Gierlek oferă o amplă imagine a realizărilor pe care cla-sa muncitoare, oamenii muncii po-lonezi le-au dobîndit — sub con-ducerea partidului — în construc-ția societății socialiste, precum și a programului de dezvoltare mul-tilaterală a patriei dumneavoastră.

Comunistii, oamenii muncii din România urmăresc cu profund în-terese cursul înnoilor determinat de Partidul Muncitoresc Unit Po-lonez pentru soluționarea proble-melor complexe ale edificării noi-lor societăți, pentru dezvoltarea eco-nomiei, științei și culturii, creș-terea bunăstării populorului, pentru afirmarea tot mai puternică a ro-lului conducător al partidului și întărirea legăturilor sale cu clasa muncitoare și masele populare, pentru participarea largă, nemî-jlocită a oamenilor muncii la con-ducerea vieții politico-sociale a în-tregii țări. Ca prietenii al poporu-lui polonez, ne bucurăm din inimă, dragi tovarăși, că partidul dum-neavoastră a reușit, sub conduc-rea tovarășului Gierlek, să învin-gă greutățile de anul trecut și să asigure dezvoltarea cu succes a orînduirii socialiste, progresul eco-nomic și social — și vă dorim suc-cese cit mai mari pe acest drum.

Dragi tovarăși,

Între poporul român și poporul polonez există vechi relații, cu bo-gate tradiții făurite în lupta dusă în decursul istoriei pentru liberta-te și independența națională, împotriva imperialismului și fascis-mului, a exploatații și asuprii; aceste relații au dobîndit un con-ținut nou în anii socialismului, a-vînd drept fundament teoric nou orînduirea socialistă, ideologia mar-xist-leninistă, aspirațiile și țelurile comune în lupta pentru triumful socialismului și păcii. Consemnăm cu satisfacție că între România și Polonia se dezvoltă an de an o colaborare rodnică și multilaterală, iar progresele obținute de țările noastre în construcția socialistă, Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă deschid largi per-spective pentru intensificarea ace-stei colaborări. O contribuție însem-nată la dezvoltarea prieteniei româno-polone o aduc partidele noastre — Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez.

schimburile de delegații, de infor-mații, contacte pe linie de partid înlesnind mai buna cunoaștere re-ciprocă a experienței și rezultate-lor obținute în construcția socia-listă, intensificarea colaborării pe multiple planuri.

Partidul Comunist Român și guvernul Republicii Socialiste Ro-mânia vor acționa cu consecvență și în viitor pentru dezvoltarea continuă a relațiilor româno-polo-ne, cu convingerea că aceasta corespunde intereselor ambelor po-poare, servește unității țărilor socia-liste, întăririi forțelor socialis-mului, cauzei progresului și păcii.

Stimați tovarăși,

În prezent, întregul nostru po-por înfăptuiește neabătut progr-amul adoptat de Congresul al XI-lea al partidului în vederea făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate — program care pre-vede continuarea în ritm susținu-t de industrializării socialiste, modern-izarea structurii întregii economii în vederea creșterii avuției națio-nale, a apropierei de țările dezvoltate din punct de vedere economic. Noul plan cincinal, 1971—1975, pre-vede creșterea producției industria-le în ritm mediu anual de 11—12 la sută, dezvoltarea agriculturii, introducerea pe scară tot mai largă a științei și tehnicii înaintate, creș-terea mai rapidă a veniturilor națio-nale.

Avînd ca obiectiv de prim ordi-n ridicarea sistematică a nivelului de trai al întregului popor, planul prevede creșterea însemnată a sa-larilor și a veniturilor oamenilor muncii, în primul rînd a salarilor mici, precum și sporirea cheltui-llor social-culturale ale statului.

Rezultatele obținute pe primele 11 luni ale acestui an — cînd sar-cinile de plan au fost nu numai îndeplinite, dar chiar depășite — de-mostră realismul prevederilor

chincinalului, hotărîrea și care întro-gu popor român acționează pentru transparența lui în viață.

Dezvoltăm economia națională în strînsă colaborare cu țările socia-liste, acordăm o atenție deose-bită promovării formelor noi de cooperare în producție și în alte domenii, de activitate. În acest sens, apreciem importanța Progra-mului complex al adîncirii și per-fecționării în continuare a colabo-rării și dezvoltării integrării eco-nomice socialiste adoptat în vara acestui an la București. Intensifi-căm, totodată, relațiile noastre cu toate țările, participînd activ în di-viziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori.

În ultimii ani, partidul nostru a luat un șir de măsuri pentru per-fecționarea conducerii economiei și a întregii vieți sociale, a rela-țiilor de producție, a creat, în toate întreprinderile și unitățile economico-sociale, organe de con-ducere colectivă din care fac par-te și oameni al muncii care lucrea-ză nemîjlocit în producție; asig-u-răm, astfel, cadrul pentru partici-parea tot mai intensă a maseilor populare la elaborarea și înfăpșu-rea politicii interne și externe, dez-voltăm în forme noi democrația socialistă. Acordăm o atenție deose-bită ridicării conștiinței socia-liste a întregului popor, recent Comi-teeul Central al partidului a ela-borat un program de îmbunătățire a activității ideologice și de edu-cație socialistă, de așezare a rela-țiilor din societatea noastră pe ba-za principiilor etice și echității so-cialiste și comuniste. În același timp asigurăm condiții pentru dez-voltarea mai rapidă a învățămîn-tului, științei, culturii — ca factori de prim ordin al progresului rapid și multilateral al întregii societăți so-cialiste.

(Cont. în pag. 4 IV-a)

## LA CHIOȘCURI ȘI LIBRĂRII

A APĂRUT  
ALMA-  
NAHUL

„SCINTEIA” 1972

CINCI REDACTORI AI ZIARULUI „FLĂCĂRA ROȘIE” AU ANALIZAT ÎN CÎTEVA LOCALITĂȚI ALE JUDEȚULUI

## Cum este asigurată întreținerea și funcțio-narea rețelei electrice?

Curentul electric a pătruns în anul nostru, treptat, în toate casele, a devenit aliatul necăzului dintr-o noie. De la becul electric la reșou, de la frigider la radio și televizor, toate aceste elemente ale vieții moderne prezente astăzi la oraș și la sat, au nevoie de electricitate.

Dar această mare satisfacție a existenței aproape plene a curentu-lui electric, este umbră de neajunsurile ce se produc în anumite loca-lități ale județului nostru. La redacție am primit sesizări din Bella, Lu-guzău, Vinga, Vărășand, Andrei Șaguna, Vărășia, Troaș, Pîlu, Răpșig care toate ne semnalează negreșii în furnizarea energiei electrice. Pe baza sesizărilor am întreprins un rînd în dorința de a reda unele as-pecte care să-l pună pe gânduri pe cel în drept și mai cu seamă să-l determine a lua măsurile convenite ca de avantajele mari ale electrici-tății, să se poată beneficia din plin, în ori ce zi și la ori ce oră.

de cooperatori care beneficiază de curentul electric în gospodăriile lor personale.

— Numai în acest an, ne relatează tov. Ioan Cseledeș, șeful centrului de rețea electrică din Sintana am reali-zat lucrări de schimbare de izolații pe 85,1 km față de 56,3 km cit era prevăzută în sarcina de plan. Am acordat un sprijin substanțial în execu-tarea lucrărilor echipelor aparținînd centrelor de rețea electrică din Cris-pova, Pîncota, Arad și Chișineu-Lis-fapt ce a contribuit la încadrarea în termenii planificați a lucrărilor pro-gramate în raza de activitate.

La cele relatate, tovarășul Gheor-ghe Jacotă, secretarul Comitetului comunal de partid a mai adăugat că echipele de electricieni din Sintana au realizat lucrări de centralizare și automatizare a iluminatului public în

localitățile Șimand, Capora Alexă, Sintea Mică, Olari și Zărand. De ase-menea, s-au executat trei posturi de transformare la Capora Alexă și Ză-rand, precum și lucrări de schimbarea bransamentelor în plus cu peste 150 buci.



Tot de la secretarul comitetului co-munal de partid am aflat și alte fapte ale echipei de electricieni și care mer-ită a fi consemnate. Spre exemplu, în urma unei furtuni s-au produs der-anjamente de iluminat pe mai multe străzi din centrul comunei, fiind ast-fel periclitată circulația în timpul nopții. La apelul făcut de Comitetul comunal de partid Sintana toți elec-tricienii au răspuns cu promptitudine, reușind să înlăture în câteva ore to-ate deranjamentele. Exemplu în ace-sens pot fi amintii comunistii Ioan

Tomuta, Zena Herbel și Ioși Volk.

Stînd de vorbă cu mai mulți cetă-țeni de pe străzile Mîrărești, Viorele-ri și Oltenești am aflat că ori de cîte ori, ziua sau noaptea, este solicitată intervenția electricienilor, aceștia se prezintă și fac tot ce le stă în putînă pentru înlăturarea deranjamentelor, dînd dovadă de multă conștiințio-zitate, de răspundere pentru misiunea pe care o au.

### Un auto-telescop ce funcționează după mersul vremii

Centrul de rețea Pîncota este de-servit nu mai puțin de 21 salariați din care 14 de specialitate și 7 T.A. Aici deservirea este — așa cum spu-ne și primarul orașului, Teodor La-moș — în general bună. Nu de mult, în urma unor critici aduse prin co-loanele ziarului nostru, a fost luată

măsura să se asigure permanență pe parcursul întregii zile în vederea în-registrării deranjamentelor. La av-erile mai serioase, se acționează prompt. Mai sînt însă și cazuri — pe care lucrătorii centrului le trec în categoria celor „de mai mică impor-tanță” — cînd oportunitatea lasă de dorit. Iată un exemplu concludent. Cu o zi înaintea vizitei noastre, la ora 14,10 centrul a fost sesizat că la birourile I.J.L.L. nu este curent. El bi-ne, deși se lucrează zilnic pînă la ora 15,45, nici a doua zi la ora 9 nu se deplasează nimeni să remedieze defecțiunea. De altfel, la aceea oră, foarte puțini lucrători se găseau pe teren, mai toți erau la sediul centrului unde, zice-se, își pregăteau materialele în atelier.

Dar cel mai neplăcut lucru la Pla-n N. OLTEANU  
E. JUCU  
D. GHERGHINESCU  
C. IONUȚAȘ  
E. CURTICEANU

(Cont. în pag. 4 II-a)

## CADOU

Motto: „E o mare plăcere să înlănești ochii celui cărui i-ai dăruit ceva puțin mai înalt.”

JEAN DE LA BRUYERE

Să fie cadoul sau darul, așa cum i-au botezat la obitșile stră-bunii, numai un obiect pe care îl dai sau îl primești fără plată, în semn de prietenie sau ca ajutor? Definițiile așa și delinesc dar eu, astăzi, îmi ridic glasul împotriva acestui laconism prozic.

Cadoul este, dacă vrei, sensi-bilitate materializată, este aten-ția generată de acțiunea de ca-re doar înțînă umană e capabilă să o încerce.

Cadoul este puntea care face mai trainică legătura între inimă, este alaiul ce sudează sullete, prietenii, alinările.

Cadoul este o expresie a fru-mosului uman, este gingășie și candoare, este una dintre marile valori care, slîndind valoare, o înalță, pe edictul prețurilor din-tre oameni.

Decembrie e luna lui, al acestui mesaj al activității. Vitriolele cu străl de străbătoare, pancartele ce împlinesc orășele, cometele de întîmplare cu „pachețele” ce se

GIL NICOLAIȚA

# BREVIAR PIONIERESC

Duminică dimineața la Casa pionierilor din Arad a avut loc constatarea conducătorilor cercurilor tehnico-aplicative din școlile județului nostru.

Analizându-se contribuția cercurilor radio, modelism, foto și agrobiologie la dezvoltarea inventivității, a spiritului de inițiativă și a personalității creatoare a elevilor, participanții la dezbateri au hotărât luarea unor măsuri de îmbunătățire a activității în acest sector. Printre acestea se numără și organizarea unor cercuri uzinale ale elevilor la care să participe și specialiștii din diferite întreprinderi și instituții.

Pentru pionierii de la Liceul nr. 5 Arad, ziua de duminică a fost plină de activități interesante. Astfel, ei nu putut participa la prima sesiune a cercului de ateism cu prilejul căreia s-au prezentat aspecte ale materialității lumii, cu demonstrații practice din domeniul fizicii, biologiei și chimiei.

De asemenea, pionierii din clasele V-VII s-au întâlnit cu tovarășul Cornel Marian, secretar al Comitetului municipal UTC, unde au discutat despre scopul și sarcinile organizației UTC în educarea tinerei generații.

La Liceul din Săvișrin, patrulele pionierilor de circulație desfășoară zilnic o activitate intensă. Astfel, ei ajută pe elevii claselor I-IV să traverseze strada regulamentar, dându-le diferite indicații în legătură cu circulația pietonilor, ajută la menținerea curățeniei și liniștii în comună.

Numeroase acțiuni pionieresti cu caracter educativ se desfășoară la nivelul detașamentelor. La școala generală nr. 8 s-a realizat turul orașului, la Liceul nr. 2 Pecca s-a desfășurat concursul de poezie patriotică „Te iubim partid drag”, iar la Liceul din Sintana s-au organizat șezători literare, călătorii imaginare pe hartă și concursuri de muzică populară.

În timpul vacanței de iarnă la Moneasa și Gurahont vor fi deschise două tabere de odihnă și instruire pentru comandanții unităților de pionieri de pe întreg teritoriul județului. În prezent la Consiliul Județean al pionierilor au început pregătirile pentru asigurarea bazei materiale necesare activităților culturale-distractive și a programelor de tabără.

Recent, a avut loc primirea în rândurile organizației de pionieri a elevilor din clasa a doua.

Acest eveniment emoționant s-a desfășurat în mijlocul colectivului de muncă din diverse întreprinderi, fapt care a prilejuit iluziilor pionierilor cunoașterea locurilor de muncă ale părinților, realizările economice, eforturile celor vârstnici în munca de zi cu zi pentru a crea copiilor condiții mai bune de viață.

Astfel, la Uzina de strunguri, Fabrica de confecții, Tricoul roșu, Fabrica de zahăr, școlile generale nr. 8, 3, 19 și 2 din Arad au primit zecile de elevi din clasa a doua în rândurile organizației de pionieri.

# Au trecut cu cinste pragul anului viitor

(Urmare din pag. 1-a)

bric se vor obține încă 20. Vacite fiind într-o stare de lactație proaspătă, și pe această cale s-a ajuns la depășirea producției anuale de lapte marfă. În sfârșit, dar nu în cele din urmă, amintim de rolul oamenilor care îngrădesc și hrănesc animalele. Zicala românească „omul sfîntește locul” se potrivește foarte bine acestor oameni care lucrînd de ani de zile în această fermă și-au legat împlinirile și bucuriile de rezultatele muncii lor. Ștefan Puța, lucrează aici de șapte ani și roadele acestei vechimi la același loc de muncă și același lot de vaci, se măsoară în depășirea producției medii zilnice cu trei litri de lapte pe vacă furajată față de cea înregistrată pe întreaga fermă. Ștefan Luca este un „veteran” mai tânăr, dar și realizările sale depășesc pe cele medii ale fermei. Tov. inginer Vasile Ciurș, șeful fermei care ne-a relatat datele de mai sus, a numit și alți muncitori harnici și pricepuți. Ne mărginim la aceștia, subliniind aportul întregului colectiv care de câteva zile a trecut cu cinste pragul noului an cu mai bine de o lună înainte de încheierea calendaristică a celui vechi, cu hotărârea ca asemenea succese în îndeplinirea planului să obțină și în viitor.



Aspect din magazinul alimentar cu autoservire Nădlac. Foto: FR. KELEN

# Extinderea bazei turistice pe Valea Oltului

Zilele acestea, la Rm. Vilcea a fost dat în folosință motelul Capela, realizat într-un stil inspirat din arhitectura populară locală. Așezat pe colina cu același nume. În cel mai înalt punct al localității, motelul oferă o splendidă vedere asupra orașului și împrejurimilor sale. Motelul are o capacitate de 150 locuri, restaurant și bar de zi. În fața lui a fost amenajat un loc de parcare.

Baza turistică a acestei zone a Văii Oltului se va extinde cu alte obiective. La Cișlăuța se execută finisajele la două mari complexe sanatoriale, care însumează 750 de locuri. În municipiul Rm Vilcea se află în construcție și un hotel turistic, situat chiar în centrul orașului.

# Pericolul nerespectării termenului de dare în funcțiune, persistă

(Urmare din pag. 1-a)

nile octombrie și noiembrie de 4,5 și respectiv de circa 8 la sută, nu vedem (cu toate că am dori) cum poate fi recuperată restanța de 20 la sută.

Fabrica de feronerie va funcționa în 1973 cu întreaga capacitate. Era firesc deci ca plan la sosirea frigului aici să se facă pregătiri foarte serioase pentru a se putea lucra într-un ritm alert pe timpul iernii. Se pare însă că și constructorul și beneficiarul au uitat de acest lucru. Care e realitatea? Plan la sfârșitul lunii noiembrie s-a realizat 50 la sută din volumul lucrărilor prevăzute pentru acest an. Și nu e de mirare când la construcția unei fabrici lucrărilor, în medie, șapte muncitori. Creдем că orice comentariu e de prisos.

Față de cele de mai sus ne permitem câteva reflecții. E adevărat că Șantierul 6, respectiv conducerea lui, se face vinovată de o bună

parte din neajunsurile existente, de nerealizarea planului. Dar, după opinia noastră, nu mai puțin este vinovată și conducerea trustului care nu a sprijinit în suficientă măsură șantierul din Arad. Ne referim, pe de o parte la aprovizionare, iar pe de alta la asistența tehnică și organizatorică. Nu e numai opinia noastră, ci a tuturor celor care au vizitat sau controlat șantierul. Nu era normal, în aceste condiții și fiind seama și de faptul că Aradul duce o lipsă acută de forță de muncă, să se ia astfel de măsuri ca totul să funcționeze ca un mecanism de ceasornic? Dar pentru aceasta e necesară o bună organizare. Bănuim că trustul dispune de un organism care se ocupă numai cu asemenea treburi. Apreciem că el ar trebui să aibă mai mult în vedere situația de la Arad. Acum, nu mai ținem când nu se va mai putea face nimic, pentru a se putea respecta termenul de dare în funcțiune.

# „Examenui”

(Urmare din pag. 1-a)

„asa într-o doară” prin 1950 la un curs de radloamatori, descoperă misterioasa lume a unelor spire care se simte trezistibil atras. După cîțiva ani de „amatorism” — timp în care face serioase progrese — vine la CT 2 unde își pune bazele în noua profesie. Face cursuri de specializare, învață cu perseverență, acumulează treptat experiență.

Fapte ca cele relatate în episodul de la începutul acestor rânduri, sînt calificatoare pentru locul pe care îl ocupă comunistul Moise Hodejeu, în preluarea și stîmna colectivului. A depășit cu succes „examenui” radloaleanelor, adăugînd în ea realizarea de prestigiu în palmaresul său profesional, Moise Hodejeu, trîntindu-și în producție, nu se dezmințe.

Descilrîm, așadar, o adevărată pasiune pentru acest domeniu al tehnicii. Interesant e faptul că aceasta nu e totuși prima sa vocation. Biografia sa profesională debutează cu înclinații spre lăcătușerie, spre mîgala modelării și lînsării metalului. A lăcut-o cu destul succes mai bine de un deceniu. Dar, inseris

# Întreținerea și funcționarea rețelei electrice

(Urmare din pag. 1-a)

cota constă în faptul că pe străzi trebuie arse, se schimbă cu foarte mare înțelegere. Becuri slabi, lucrători asemenea, dar lipsite telescopul. Acest telescop, cu ridică lucrătorii pentru schimbarea becurilor, se găsește la centrul Ineu. Deși este stabilizat ca agregatul să funcționeze la Pincota o săptămână pe lună, acest lucru nu se respectă. Și nu numai atât: este vreme nefavorabilă pentru activitate în aer liber.

Poate forul tutelar din Arad va face ceva cu acest utilaj și nu mai circule în raport de mersul vremii, ci să fie respectată programarea.

număr dublu față de cel prevăzusem; în plus, am executat în afara planului schimbarea izolației la linile electrice aeriene pe o lungime de 32,5 km. Colectivul nostru a căutat permanent să se achite cât mai conștiincios de sarcini și sperăm că în viitor, prin darea în exploatare a stației de la Sebiș, vor dispărea unele nemulțumiri ale abonaților și pentru care de fapt nu slămem vinovăți.

Toate bune și la locul lor, dar despre necesarul pîncoanilor care nu primesc de la Ineu autolegionul conform planificării, Vasile Ungur nu a pomenit nimic...

## Cine dă avizul?

Primarul comunei Vinga, Anton Caracof, este foarte nemulțumit de de servirea cu electricitate a comunei sale. Notăm din discuția avută cu el: „Distribuirea curentului electric, ne face multe necazuri și ne dă multă bătaie de cap, de când cu rețeaua subcentrului de rețea și a tuturor electricienilor din comună. Cel mai rău reclamă aproape zilnic deranjamente, greutăți. Știu că de bunul mers al distribuției curentului electric se ocupă o echipă de intervenții la nivelul Uzinei electrice din Arad. Dar această echipă, sau poate mai multe — nu știu precis — se lasă mult așteptate. Uneori săptămîni. Dăm telefoane, facem intervenții, cheltuim bani, cheltuim nervi, iar rezultatul e adeseori negativ”.

Într-adevăr, investiții ceva mai larg sîntuate descriasă, aflăm că anomalii privind aprovizionarea cu electricitate a cetătenilor și a instalațiilor comunale e de netolerat. Au fost străzi unde două săptămîni la rând minunea lui „Aladin” n-a aruncat nici o reză. La liceu, la Internat la fel. În satul Mănăstir luminatul public — caz invers — a ars și ziua săptămîni în sir.

Chiar la consiliul popular sînt cîteva încercări pe care, beznă le are leste de orice activitate după ora 16.30. Pentru a ne dumiri pe viu, primarul Vingași face un experiment simplu. La telefonul, cheamă Uzina și mai reclamă o dată în fața mea starea încercărilor cu pînza de la consiliul

popular, problema se pasează de la un telefon la altul pînă ajunge la cineva care expune „obiectiv” situația: nu este mașină, nu este benzină, tovarășii director să-și dea avizul.

Concluzie se poate trage? Din punctul de vedere al cetățeanului una singură: Nesatisfăcătoare! Pe el nu-l privește o formă de organizare sau alta, pe el îl interesează operați-vitatea, promptitudinea, solicitudinea. Și pentru a întări încă o dată locu-mii ceea ce lipsește, să mai adăugăm un exemplu. E cel al cetățenilor Valeriu Hans, Anton Medve, Ioan Meghlar care stau cu cererea de instalare a curentului la domiciliu în buzunar, pentru că nimeni nu le poate spune cum pot ajunge cu rîvna la niște stîlpi, simpli stîlpi care să le mijlociească aducerea firelor pînă în prag de casă. Uzina electrică îi trimite la consiliul popular, iar acesta la uzină. Numai că drumul, deși scurt, e plin de necunoscute. Cine le va rezolva?

## În fața cui răspunde șeful?

— Când ai mai multă nevoie de lumină, te trezești că se sting becurile — ne relatează cu amărăciune locuitorul secretarului comitetului comunal de partid din Săvișrin, tovarășul Bujor Gindea. Chiar și vizita dv. coincide cu o întrerupere de curent. De mai bine de 3 ore nu arde nici un bec în comună. Ceea ce este mai rău e că nimeni nu știe ce s-a întimplat și cît va dura întreruperea de curent. L-am întrebat de mai multe ori pe Octavian Cosma, șeful centrului de rețea electrice Săvișrin cum se face că sînt așa de multe deranjamente? Dar n-am reușit să aflăm prea multe lucruri, deoarece ei susține că: „nu răspunde decît față de șefii de la Uzina electrică”.

Cel care dă socoteală numai în fața șefilor de la Uzina electrică n-a făcut cunoscut că are dispoziții să anunte doar unitățile economice mari cînd are întreruperi de curent. Comitetul comunal de par-

## Ce ne spune șeful centrului rețele din Ineu

— Opt oameni calificați deservesc un teritoriu destul de mare în cadrul centrului Ineu. Lucrările pentru 1971 sînt mai toate depășite. S-au schimbat, de exemplu, 1049 de contoare față de 690 cît planificasem; am înlocuit, în sectorul public de iluminat 5071 becuri pe întreaga rețea avută în supraveghere, depășind cu peste 200 numărul fixat în plan.

— Do ce pe unele străzi becurile sînt defectuoase?

— Căuza se datorează căderilor de tensiune pe linia Arad—Sintana care ne alimentează. Peste puțin timp însă, pe la sfîrșitul lui februarie 1972, această situație va fi remediată deoarece se termină construcția stației de 110 kV de la Sebiș.

— Cite reclamanți s-au primit de la abonați în ultimul trimestru?

— Nici una. Am căutat să executăm întotdeauna lucrări de bună calitate și la timpul stabilit. Pe lângă aceasta, am îndeplinit planul anual la montarea siguranțelor calibrate la bransamente în 12 localități, pînă la sfîrșitul lui noiembrie, am montat 206 stîlpi de beton și am schimbat 874 bransamente la abonați. — adică un

# Flacăra roșie INFORMATIA PENTRU TOTI

Cele trei statii a căror viltoare prezintă în municipiul am făcut-o cunoscută anterior (și care vor reprezenta poezia, muzica și dansul) au fost transportate de la București la Arad. Ele sînt opera sculptorilor la Arad. Ele sînt opera sculptorilor la Arad. Ele sînt opera sculptorilor la Arad. Ele sînt opera sculptorilor la Arad.

Printre noile apariții pe care Editura „Cartea Românească” le va pune în cîntin la dispoziția cititorilor săi se înscrie și volumul de versuri „Elegie cu Francesca da Rimini”. Autorul volumului este poetul Damian Ureche care — un timp îndelungat — a trăit și a creat în Arad.

După cum este cunoscut, la data de 30 XI a.c. a avut loc tragerea la sorți a premiilor acordate de Centrul C.E.C. la concursul „Economisirea — semn al teleprezentei”. Au fost acordate premii, printre care un premiu I consistînd într-un libret de economii cu o depunere inițială de 3.000 lei, claci premiu II, consistînd în librete de economii cu depuneri inițiale în valoare de cîte 1.000 lei fiecare și 13 premii III consistînd în librete de economii cu o depunere inițială de cîte 500 lei fiecare.

Facem cunoscut celor interesați că la tragerea lunară de amortizare a asigurărilor de viață pentru luna noiembrie 1971, au ieșit următoarele 8 combinații de litere: U.N.S., W.G.W., W.W.N., W.L.W., X.I.P., W.R.S., E.S.U. J.B.Q.

Responsabilul subredacției zărilor noastre din orașul Sebiș, tov. Vitalie Munteanu, ne informează că în cursul acestui săptămîni se va deschide la sediul bibliotecii orașenești din localitate o expoziție cu temă ateistă. Vor fi expuse aproximativ 200 de ilustrații. Expoziția va forma obiectul unor vizite a elevilor de la liceu și în general a cititorilor din localitate.

Maestrul sportului, Nicolae Dumitrescu, antrenorul echipei U.T.A. împlinește azi, 8 decembrie, vîrsta de 50 ani, zi cînd U.T.A. încearcă la Setubal, în Portugalia, calificarea în sfîrșitul de finală ale „Cupel U.E.F.A.”. În numele cititorilor noștri, dorim preputului antrenor și echipei U.T.A. succes deplin.

Azi se desfășoară partidele etapei a XIV-a a divizei naționale A de fotbal. Sînt programate următoarele întîlniri: A.S.A. — Sport Club Bacău, „U” Cluj — Steaua, Jiul — „U” Craiova, Dinamo — Petrolul, Farul — C.F.R. Cluj, Crisul F.C. Arges.

După cum sîntem informați, stațiile noastre de radio vor transmite aspecte de la aceste întîlniri cu începere de la ora 13.25, iar de la ora 18.10 se va transmite returnul meciului de fotbal Vitoria Setubal — U.T.A. din cadrul „Cupel U.E.F.A.”. De la orele 21.30, de la Londra vor fi transmise lazele jocului Tottenham — Rapid București.

Aflăm că în orarul permanent al magazinelor aparținătoare O.C.B. „Produce industriale” au intervenit noi modificări astfel că în prezent funcționarea acestora va avea loc după următorul program: zilnic între orele 8-13 și 16-19, iar lunca de la 12.30 la 19.

Duminică s-a desfășurat la Cluj faza pe țară (ediția a II-a) a concursului „Mercur” — cea mai bună deservire” pentru sectorul produselor nealimentare. Au luat parte la concurs 12.400 vînzători, din care 111 s-au întrecut la faza finală. Livia Pleș, vînzătoare la Unitelea nr. 14 (colț cu str. Eminescu din Arad) a ocupat locul 5 cu 230 puncte iar Iuliana Laslo de la Unitelea nr. 82 „Universal” locul 6 cu 193 puncte.

## teatre

**TEATRUL DE STAT**  
Joi, 9 decembrie, ora 19.30: Unchiul Vanee, abonament Seria K. Simbătă, 11 decembrie, ora 19.30: Unchiul Vanee, abonament Seria L. Duminică, 12 decembrie, ora 19.30: Gaitele, abonament Seria D.

## cinematografe

**DACIA:** „N-am cîntat niciodată pentru tata”. Orele: 9.30, 11.45, 14.15, 16.30, 20.30.

**STUDIO:** „Motodrama”. Orele: 10, 12, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

**MUREȘUL:** „Aviat”. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

**VICTORIA:** „Iubire”. Orele: 11, 15, 17, 19.

**TINERETULUI:** „Riscul”. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.

**PROGRESUL:** „Evadatul”. Orele: 17, 19.

**GRĂDIȘTE:** „Cazul sergentului Grisa”. Orele: 17, 19.

**SOLIDARITATEA:** „Cu dirijabilul spre Polul Nord”. Orele: 17, 19.

**LIPOVA:** „Un italian în America”.

**PECIÇA:** „Ora hotărîtor”.

**INEU:** „Căliți în foc”.

**CHIȘINEU CRIS:** „Vulpile și șori celi”.

**SINTANA:** „Cezul C.L.”.

**NĂDLAC:** „Facerea lumii”.

**CURTICI:** „Elefantul Slowly”.

**PINCOTA:** „Haine aproape noi”.

**SIRIA:** „Dă-i înalte cowboy”.

**SEBIS:** „Ai grijă de Suzi”.

**BUTENI:** „Dansul etern”.

**VINGA:** „Prețul puterii”.

## televiziune

Miercuri, 8 decembrie.

18.00 Emisiune de actualitate muzicală. 18.15 Mult e dulce și frumoasă. 19.30 Contraintar. Cum măsurăm eficiența. 18.50 Gala Interpretelor. 19.20 1001 de seri: Creionul fermecat — „In soptorul vechi”. 19.30 Teatrul jurnal de seară. 20.00 Cîntăcîlul în acțiune. Jurnalul Buzău la cotele industrializării. 20.10 Telematematica: „Șeicul alb”. 21.55 Anchetă TV: Procesul unei premeditații. 22.30 Teleglob. Trei ore poloneze. Reportaj filmat. 22.40 Teleglob de noapte. 22.50 Teleglob Campionilor.

## „ROMTRANS” Curtici angajează

— INGINER FRIGOTEHNIST cu 5 ani vechime în specialitate,  
— DACTILOGRAFA cu școală medie și 5 ani vechime în specialitate,  
— OPERATORI studii medii și treizeci luni vechime în timpul muncii.

## IJECOOP Arad angajează

B-dul Republicii nr. 50  
— ȘEFI DE DEPOZIT și ȘEFI DE SECȚIE în condițiile prevăzute de Legea 22/1969 și H.C.M. nr. 914/1968.  
Informații suplimentare la biroul personal al IJECOOP-ului. (1037)

## COOPERATIVA DE CONSUM SEBIȘ organizează

organizează, joi, 9 decembrie 1971 în orașul Sebiș  
**TÎRG COOPERATIST**  
Cu această ocazie vor fi puse la dispoziția cumpărătorilor un larg sortiment de mărfuri industriale precum și produse de alimentație publică din producție proprie. (1036)

## TIMPUL PROBABIL

Pentru 8 decembrie, vreme frumoasă cu cerul senin noaptea. Vîntul va sufla moderat cu intensificări locale din nord. Temperatura staționară. Valorile minime, noaptea, vor fi cuprinse între minus 2 și plus 2 grade. Pentru 9 și 10 decembrie: vreme relativ frumoasă cu cerul noros ziua.

## Agentia Tarom Arad angajează de urgență

— MAGAZINER PRINCIPAL,  
— MUNCITORI NECALIFICAȚI  
— SEZONIERI.  
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968 și H.C.M. 546/1971.  
Informații suplimentare la agenția Tarom, telefon 11-567 Arad. (1038)

## Întreprinderea Județeană de industrie locală „Progresul” Arad angajează

— MERCEOLOGI pentru serviciul aprovizionare;  
— PRIMITORI-DISTRIBUITORI, cu respectarea prevederilor Legii nr. 22/1969,  
— FOCHIST,  
— CURELAR,  
— TABĂCAR.  
Informații suplimentare la serviciul personal al întreprinderii. (1033)

# TINEREȚE, NĂZUINȚE, IDEALURI

## Uzina — principalul cadru în care mă pot realiza și afirma



„Partidul nostru, întreaga societate manifestă o preocupare deosebită față de formarea și educarea tinerei generații în spiritul înaltelor idealuri ale socialismului și comunismului, ale dreptății și egalității sociale, ale eticii noii noastre orânduiri. Un loc esențial în activitatea desfășurată în acest sens ocupă însușirea de către tineretul nostru a concepției celei mai înaintate despre lume și viață, concepția materialist-dialectică. În lumina acestei filozofii trebuie să-și cristalizeze fiecare tânăr, fie el muncitor, țăran sau intelectual, idealul de viață, atitudinea față de cerințele și interesele superioare ale societății“.

NICOLAE CEAUȘESCU;  
Cuvîntare la Congresul al IX-lea al Uniunii Tineretului Comunist.

## PERFECTIONAREA MESERIEI - UN IDEAL PERMANENT

De mic copil, după cîte îmi amintesc, desurubam și înșurubam orice jucărie pe care o aveam. Fel de fel de roțite împinzeau „colțul meu” și casa părinților. Mai tirziu, cînd eram elev la școala din Sîntana, comuna mea natală, cînd cantitatea de „fier și plev” — cum îi plăcea mamei să numească preocupările mele — s-a mărit, nu de puține ori am fost certat că produc de dezordine în casă.



pe întreprindere cît și ca propagandist la învățămîntul ideologic — ideea necesității unei continue perfecționări profesionale și politice.

În meseria noastră, ca de altfel în toate meseriile, a rămîne cu ce ai învățat odănit, înseamnă a bate pasul pe loc. De aceea consider că informația periodică, pe care o fac tinerii din secția mea — chiar dacă aceștia nu citesc întotdeauna anumite broșuri, cărți, reviste — este bine venită, mai ales că în prezent participăm la concursul profesional „Olimpinda mecanizatorilor”.

Măsurile luate în ultimul timp de Partidul Comunist Român în vederea educării comuniste, a dezvoltării conștiinței reflectă tocmai prețuirea de care se bucură în țara noastră munca în toate compartimentele ei, iar perfecționarea continuă a meseriei pe care o practicăm, dezvoltarea conștiinței, înseamnă, pentru mine un ideal permanent.

IOAN ILICA  
inginer mecanic la SMA Sîntana

## Să trăiesc puternic angajat în realitatea prezentului, în viitor



Nu este suficient să ai tinerțeța ca vîrstă de parca la. Într-adevăr, ca să se concretizeze în fapte. Spun acest lucru știind că în țara noastră rolul activ pe care-l joacă tînră generație în dezvoltarea economică și social-politică este favorizat de ansamblul preferențelor inițiate și călăuzite de partid.

Idealul meu de viață este legat tocmai de efortul comun de a deschide cîmp larg de manifestare tuturor tinerilor care muncesc, legat de o participare angajată, nemijlocită la faptele prezentului și la liniile de început ale viitorului nostru. În scopul acestei năzuințe am încercat împreună cu tinerii din Pincota să îmbunătățesc activitatea organizațiilor noastre, diversificînd acțiunile politice educative, formele și metodele de muncă. În mod deosebit s-au accentuat preocupările pentru educația prin muncă și pentru muncă a tineretului, pentru dezvoltarea responsabilităților față de îndeplinirea sarcinilor profesionale, extinzîndu-

se tradiția activităților de muncă voluntar-patriotică. Așa se explică faptul că am adus orașului un beneficiu de peste un milion lei, prestînd muncă patriotică la lucrări nefinanțate: săpări de șanțuri, plantări de pomi, înfrumusețarea orașului, curățirea a 16 hectare de pășune, strîngerea a 14 tone de fier vechi.

Sînt mîndru de această realizare a colegilor mei de generație și-i stîmce cu atît mai mult cu cît știu că ceea ce am făcut acum, va servi și în viitor. Noi sîntem oamnenii de mîine și nu sîntem indiferenți față de modul cum ne pregătim, cum ne formăm pentru viitor.

În munca și activitatea mea, ca secretar al comitetului orașesc UTC, urmăresc direct preocupările tinerilor în ceea ce privește lărgirea orizontului lor politic și cultural. Îmbogățirea și diversificarea metodelor și formelor muncii politice-educative, înființarea cursului „Tineretul și contemporaneitatea” — ne-a dat posibilitatea să avem atît în prezent cît și în acțiunile viitoare influența cu cadre de partid, de stat, cu lucrători de pe frontul ideologic, cu oameni de știință și cultură.

Nu de puține ori în această muncă a noastră de a răspunde mereu prezent, știind că de modul cum contribuim la desfășurarea prezentului depinde viitorul nostru. Înțelegîți grăuți, dar acestea pot fi învinse prin însuși apanajul tinerității: de a fi drept, cinstit, curajos, ancorat în contemporaneitate.

NICHITA SIRBU  
secretar al Comitetului orașesc UTC Pincota

## Universul vieții mele îl formează munca și căminul



devin o muncitoare tot așa de bună și cele mai în vîrstă.

Consider că cel mai de preț ajutor pe care l-am primit de la colectiv a fost Îmbărbătarea. Pentru mine, Îmbărbătarea a însemnat excepțional de mult, am reușit să mă descopăr și apoi să mă realizez ca o bună filatoare.

În calitate de secretară a organizației de bază UTC de la secția filatură, schimbul A, desășor o intensă muncă politică în rîndul fetelor. În prezent despre organizația noastră se spun numai lucruri frumoase. Și asta îmi dă satisfacție.

Idealul meu este să muncesc cît mai mult și mai bine, să-mi cresc copiii, să le dau o educație, aleasă, sănătoasă, să fac din ei oameni după modelul meu și al soțului, oameni filosozi societății.

Nu pot înțelege cum de mai există tineri și tinere fără ocupație, care acceptă să fie înțreținuți. Eu, dacă nu aș lucra în fabrică ori în altă parte, m-aș simți o femeie fără importanță, umilită. O astfel de existență nu concep.

MARIA NICORA,  
filatoare la uzina „30 Decembrie” Arad

## Chimia îmi va da posibilitatea să aparțin mereu tineretii



Care este idealul meu? Chimia! Cu această disciplină m-am înțitint prima oară pe băncile școlii din

Sînpetru German, unde l-am avut ca profesor pe Anton Porst. De la primele ore am simțit că chimia mă atrage ca un magnet. Poate și pentru motivul că am înțeles tot ce s-a predat. De atunci m-am înțitint cu foarte multe lucruri noi. Însă chimia a constituit prima revelație. Impresia care mi-a rămas de atunci s-a amplificat, ajungînd azi să constituie o imagine de neșters.

La vîrsta noastră (voi avea în curînd 18 ani) încep să se contureze convingeri. Ca elev am o convingere neștersă: în puterea școlii de a ne pregăti pentru viață, de a ne pune la dispoziție tot ce este nou și frumos.

Activitatea la clasă, extracurricular, laboratoarele, grija cu care sîntem

încunjuți, condițiile pe care le avem, toate ne conving că partidul ne-a pus la îndemînă condițiile la care părinții noștri, de pildă, nici n-au visat.

Recent am fost ales președintele secției de chimie din cadrul Societății literar-științifice „Transilvania” din municipiul Arad unde voi avea posibilitatea să lucrez mai mult în laboratoarele de chimie. Cu acești ani nu mă voi mulțumii, Însă, indiferent unde voi ajunge sau ce voi face, voi aparține tineretii, această vîrstă de aur prin însăși năzuința mea de a edota nou, de a mă dedica unei discipline de valoare, cum este chimia.

IOAN SCHMIDT  
elev la Liceul nr. 4 Arad

## Cînd o să vă fie rușine că trăiți ca paraziții?

În colaborare cu Mișcarea muncitorilor, am întreprins o anchetă pentru depistarea tinerilor fără ocupație, care trăiesc pe spînzura societății ca niște parazitari și profitori.

Prezentăm cîteva tineri pe care l-am înțitint cu ocazia anchetei la cofetăria „Republica” și la cafe-barul „Macul roșu”.

Am cunoscut o serie de tineri care duc o viață parazită, liniștită și îmbrăcați de părinți, de bunici, ori de alte rude. Însă niciodată nu am stat de vorbă cu un tânăr de douăzeci de ani înțitint de soție. Un astfel de tânăr am cunoscut recent. Nu e vorba de un om schilod, care să îi sulerit un accident, ori să aibă vreo altă boală incurabilă. Boala lui se numește „boala chiuului”, a egoismului, a lipsei totale de orice conștiință.

— Alții cu atîta seninătate și calm ca este înțitint de soție, de parcă ar fi cel mai normal lucru din lume! Cîm te complaci în situația aceasta?

— Cred că dv. n-o să mă puteți înțelege. Într-adevăr, trăiesc cu soția, sînt înțitint de soție, dar nu sînt căsătorit cu ea. Și nici nu am de gînd să fac pînă ce părinții soției nu vor binevoii să ne primăscă. În casa lor, de ce să plătesc eu 300 de lei chirie, cînd tatăl ei are o casă? Pentru lipsa

de înțelegere a soțului, soția s-a angajat ca muncitoare la fabrica „Relaxarea”. Din banii pe care-i câștigă plătesc chiria și trăim amîndoi. M-ați înțeles?

— Răspunsul este cît se poate de meschin, de egoist. După noi, cel mai corect ar fi să vă căsătorii în mod legal și să le apucați de lucru, ca o adevărată cap de familie și tată al unui copil.

— Pentru ce ai tăcut?

— Nu cunosc nici o meserie. Muncesc la un fel de plantă.

Sigrida Franceschin, pînă la vîrsta de 20 de ani, n-a fost în stare să învețe o meserie, cum au făcut toți tinerii ce și-au propus un fel în viață. De cînd a absolvit școala de cultură generală, se complacă să trăiască ca un parazit. Cu toate acestea, s-a gîndit la căsătorie, dar nu e hotărît s-o alieze, deși are un copil. „Distracția” lui este să-și amenințe

munca cîmpului, cu treburile gospodărești. Acum lucrez la ferma de cultură mare a cooperativei agricole din Vladimirescu. Nu-mi este ușor să mă împart între treburile gospodărești și munca cîmpului, Însă totdeauna găsec timpul necesar pentru familie, pentru cel dol copil pe care-l am.

Deșiurg că a-ți înțelegerea o familie înseamnă a fi matur, a fi

— După cum vedeți, ocam stau la o cafea.

— Mai tirziu?

— Aș dori s-o scot pe „ata mică” la un film (sora de 14 ani).

— Te complaci în această situație?

— La „7 Noiembrie” nu mă mai înțore. O să-mi caut serviciu în altă parte.

— Cum te numești?

— Zena I.

— Este o mamă înțind și volnică (23 de ani). Cine-ți crește copiii?

— Dol sînt la Casa copilului, iar pe cel mai mic (4 luni) îl crește mama.

— Zilnic pierzi ore în șir prin cofetării și restaurante. Nu crezi că ar fi mai potrivit să muncesci undeva în acest timp, să te angajezi într-o întreprindere?

— De cînd sînt singură m-am gîndit de mai multe ori să muncesc, Însă este foarte greu să fac primul pas.

— Din ce trăiești?

— Din pensia mamei. Uneori apelez și la tata, care trăiește la Pecica. Nu am fost niciodată căsătorit legal.

— Cum te numești?

— Scitești la ziar?

— Da.

— Iuliana V.

Exemplele prezentate sînt cîteva biograii de tineri care nu ne fac oînte. La 20 de ani par niște oameni în bălțînii, fără idealuri, trăiesc fără nici un scop precis. I-am întrebare năzuința? Ne-am răspuns cu împetă: „nici o năzuință” (II) Ne întrebăm, ce influență au avut familia și școala asupra lor? Răspunsul cred că îl înțelegem oricine.

Organizația municipală de tineret și-a propus numeroase acțiuni pentru depistarea tinerilor nelucrați în producție, ca să fie apoi îndrumați spre Oficiul forțelor de muncă. Dar pînă în prezent rezultatele nu sînt cele scontate.

E necesar să intensificăm curentul de opinie publică împotriva parazitismului social, să facem ca fiecare tânăr să înțelegă că nu se poate trăi fără muncă, să înțelegă că societatea noastră socialistă nu permite în cadrul ei trîntori, profitori de pe urma milioanelor și milioanele de oameni care muncesc cinstit.

S. EMILIAN  
loc. major FLORIAN TICA

## Vreau să realizez din fiecare elev o valoare pentru societate



Sînt profesoară de fizică la Liceul din Sîntana. Am 28 de ani și fac o a doua facultate: matematica. Nu, nu dintr-un capriciu, ci dintr-o necesitate interioară pe care uneori o pot exprima mai greu. Deși puteam să intru direct în anul al III-lea, am refuzat din rațiunea că a face de la început mai înțet și mai bine, este mai de folos pentru meseria mea. Așa-i învăț și pe copii să pătrundă în tainele fizicii: de la „a”.

Meseria la care am visat de pe băncile liceului, cînd îl aveam ca dascăl și model de viață pe profesorul Teofil Mateș de la Liceul „I. Slavici” din Arad, o profesez

acum la Sîntana. Eu zic că este frumoasă, că ceea ce mi-am dorit s-a realizat, că zi de zi încerc să șlefuiesc mințile celor mai mici fiziceni. Meseria aceasta unde lucrez cu balanțele sufletului este pentru mine cea mai minunată. Poate să fie mai grea decît altele, dar cînd năzuiești spre această profesie, pînă de taine și necunoscute, trebuie să te gîndești că numai prin muncă, prin fapte poți să realizezi „metalul prețios”. Or, eu doresc ca fiecare elev să devină cineva, o valoare pentru societate.

Satisfacțiile profesionale au început chiar din primul an de învățămînt, cînd nouă elevi au reușit la institutele politehnice, dintre care majoritatea pe primele locuri. Atunci m-am gîndit că orele, medițiile unde le-am predat și explicate materia începînd cu clasa a IX-a și terminînd cu clasa a XII-a, n-au fost în zadar, că nici un rînit nu l-am pierdut.

De atunci satisfacțiile de acest gen se repetă cu fiecare nouă serie de absolvenți. Cu o parte din foștii elevi întretin corespondență și-mi dau seama că idealul meu de a modela elevii se realizează în fiecare zi.

AURELIA SILIVESTRU,  
profesoară la Liceul din Sîntana

Întă dar părerile citorva tineri de diverse categorii profesionale despre tinerete, muncă, năzuințe și idealuri. Ei ne-au cucerit nu numai prin frumusețea vîrstei lor, ci și prin promisiunile de viitor care-i angajează activ în viața socială, prin certitudinile și convingerile pe care le posedă despre muncă, despre cinste, despre adevăr, despre viața lor familială. Dorim ca faptele și gîndurile lor să constituie pilde de urmat, prilej de meditație pentru acei tineri, puțini la număr, a căror vîrstă nu ne spune nimic din ce-ar putea constitui un ideal o năzuință, care trăiesc ca niște parazii. Ei trec nepăsători și reci prin viață, sînt tineri fără tinerete, care au îmbrăcat haina comodității și lincezeții. Este timpul ca ei să pună punct acestui mod de a trăi: care nu onorează tineretea. În acest sens, trebuie mult ajutați de organizațiile de tineret de părinți, de întreaga opinie publică.

Lucrările Congresului al VI-lea al P. M. U. P.

VARSOVIA 7 — Trimișii speciali Agerpres transmit: Marți, în cea de a doua zi a lucrărilor Congresului al VI-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, au început dezbaterile asupra raportului programatic al Biroului Politic...

Combinatul siderurgic „V. I. Lenin”. Jadwiga Blusz, muncitoare la Uzina „Wolczanka” din Lodz, a subliniat necesitatea unei legături stricte între preocupările privind activitatea productivă și cele legate de îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață...

O. N. U. Adunarea Generală a adoptat trei rezoluții privind problema refugiaților palestinieni

NEW YORK 7 (Agerpres). — Adunarea Generală a ONU a adoptat trei rezoluții privind problema refugiaților palestinieni. Prima rezoluție „deplânge distrugerea de către autoritățile israeliene a taberei de corturi a refugiaților din teritoriul Gaza și evacuarea lor forțată”...

Pnom Penhul sub tirul forțelor patriotice

PNOM PENH 7 (Agerpres). — Forțele de rezistență din Cambodgia continuă să exercite presiuni asupra trupelor regimului Lon Nol amplasate în Pnom Penh și împrejurimi. După cum anunță agenția United Press International, în noaptea de luni spre marți, luptătorii din mișcarea de rezistență au bombardat cu rachete Pnom Penh și aeroportul militar Pocheang...



Pe șoseaua 22, la 600 de metri de la frontieră vietnamezo-cambodgiană, se află baza „Pace”, plină de arme și incertă de sîrmă ghimpată. Baza poartă numele locotenentului Pace, ucis în luptele din primăvara anului 1970, în cursul invaziei armatei americane în Cambodgia...

Congresul P. C. din Columbia

BOGOTA 7 (Agerpres). — În continuarea lucrărilor celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist din Columbia, a luat cuvîntul Gilberto Vieira, secretar general al CC al partidului, care a expus principalele probleme ce vor fi examinate de delegații...

Încheierea convorbirilor dintre Alexei Kosighin și Trygve Bratteli

OSLO 7 (Agerpres). — Marți, s-au încheiat la Oslo convorbirile dintre Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care a făcut o vizită oficială în Norvegia, și Trygve Bratteli, primul ministru al acestei țări...

Evoluția conflictului indo-pakistanez

RAWALPINDI 7 (Agerpres). — Generalul Rao Farman Ali, consilier al guvernatorului general al provinciei rășăritea a Pakistanului, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, că armata pakistaneză controlează întreaga provincie, cu excepția citorva porțiuni...

CVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA CONGRESUL AL VI-LEA AL P. M. U. P.

Urmare din pag. 1-a) Acționînd pentru desfășurarea cu succes a întregii opere de construcție socialistă, partidul nostru își îndeplinește atât înaltele sale îndatoriri față de propriul popor, cît și datoria internațională, de răspundere față de clasa muncitoare de pretutindeni, față de cauza socialismului...

Euratomul în impas

BRUXELLES 7 (Agerpres). — „Euratomul este în impas”, transmite, din Bruxelles, agenția France Presse, informînd că miniștrii pentru problemele cercetării științifice ai țărilor membre ale Pieții comune și-au încheiat, în cursul nopții de luni spre marți, reuniunea din capitala belgiană...

Stimați tovarăși,

În încheiere, doresc să-mi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o continuă dezvoltare spre binele ambelor popoare, al cauzelor socialismului și păcii. Doresc să urez partidului dumneavoastră, tuturor comunistilor și oamenilor muncii succes deplin în îndeplinirea programului ce va fi adoptat de Congres pentru dezvoltarea economică, la întregii vieți sociale, pentru bunăstarea și fericirea poporului polonez...